
 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  
 Data: 14 de outubro de 2025  

 Horário: 14h00  

 Local: Plataforma virtual Teams  

 Pauta: Definição das 12 pessoas observadoras para a etapa estadual e critérios de 

suplência 

Participantes: A reunião contou com a presença dos seguintes membros da comissão 

organizadora: Maisa Cristina Ferreira Costa, Adilson Sousa Santiago, Claudia Katherine 

de Oliveira Martins, Haroldo Jun Tani, Fabiana Botelho Zapata, Luana de Oliveira, Vitoria 

Ramos, Cassio Rodrigo de Oliveira Silva, Valdison Anunciação Pereira, Paola Apolinário 

Pastrello e Iara Rita Ribeiro Fontes. 

1. Abertura 

A reunião foi aberta por Maisa Cristina Ferreira Costa, que contextualizou a urgência da 
definição das pessoas observadoras para publicação no Diário Oficial, conforme previsto 
no Edital nº 01/2025. Informou também sobre ajustes na composição da mesa de 
abertura da conferência. 

2. Informes 

• Claudia Katherine apresentou o quantitativo de inscrições: 37 respostas, com 
duplicidades, resultando em 34 inscrições válidas. 

• Critérios do edital reforçados:  

o Representatividade territorial (equilíbrio entre regiões do Estado de SP) 

o Diversidade (gênero, raça/cor, PCD) 

o Motivação e aderência temática 

o Ordem cronológica como critério de desempate 

• Maioria das inscrições: 22 mulheres e 15 homens; raça/cor: 19 pretas/pardas, 
17 brancas, 1 amarela; presença de 2 quilombolas e 1 pessoa de matriz africana. 

3. Discussão sobre metodologia 

• Proposta inicial: 6 indicações pela sociedade civil e 6 pelo segmento 
governamental, sem restrição quanto à origem (poder público ou sociedade 
civil). 



• Debate sobre alternativas:  

o Seleção por ordem de inscrição (com ressalvas quanto à 
representatividade regional) 

o Critério regional (um por região) 

o Consideração da motivação declarada e perfil técnico (ex.: atuação em 
direitos humanos, pesquisa acadêmica) 

• Após debate, manteve-se a proposta inicial (6 + 6), com liberdade de escolha 
baseada nos critérios do edital. 

4. Indicações confirmadas 

Após análise das declarações de motivação e discussão coletiva, foram indicadas as 
seguintes pessoas: 

Indicadas pela sociedade civil: 

1. Andrea Cardoso da Silva – Franco da Rocha (trabalhadora do SUAS) 

2. Fabiana Gomes Ferminiano – São Paulo (advocacia popular) 

3. Antonio Pedro Henrique Batista – Guaratinguetá 

4. Djalma Costa – São Paulo (CEDECA Interlagos) 

5. Marcelo Sussumu Yanachi Yoshida – Valinhos (vereador, atuação em DH) 

6. Ercindo Mariano Júnior – Hortolândia (Departamento de Direitos Humanos 
municipal) 

Indicadas pelo segmento governamental: 

1. Denise Oliveira – Tatuí 

2. Caroline Mello de Souza – Francisco Morato (Diretora de DH municipal) 

3. Bruna Tavares Leite Silva – São Paulo (pesquisa sobre inclusão e direitos das 
pessoas surdas) 

4. Rubia Miriam Miguel Rebelo – Taubaté 

5. Amanda Simões de Abreu – Tatuí (Secretaria Municipal de Direitos Humanos) 

6. André Luzzi de Campos – São Paulo 

5. Suplência 

Definida lista de 5 suplentes por ordem de inscrição, para eventual substituição em caso 
de desistência: 

• Michele Antunes Ribeirto Bastos – Tatuí 

• Larizza Cordeiro – São Paulo 

• Fernando Bianqui Sousa – São Paulo 

• Elias Paulino da Cunha Júnior – São Paulo 

• Simone Rego – Poá 

 



6. Deliberações finais 

• Publicação da lista oficial no Diário Oficial em 15/10/2025. 

• Contato direto com os selecionados para confirmação imediata. 

• Suplentes acionados apenas em caso de desistência comprovada antes do 
credenciamento. 

A reunião foi encerrada por Maisa Cristina Ferreira Costa, agradecendo a participação e 
reforçando a importância da celeridade para cumprimento do cronograma da 
conferência. 

 


